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2019. október 13-án polgármestert és települési 
képviselőket választottak a választópolgárok. Az új 
képviselő-testület 2019. október 19-én, szomba-
ton a Művelődési Házban tartotta alakuló ülését. 
Először a választási bizottság elnöke, dr. Goda 
László tájékoztatta a jelenlévőket a választás ered-
ményéről. „…A 2019. október 13. napján meg-
tartott önkormányzati választások során a község 
választópolgárai két szavazókörben élhettek az 
Alaptörvényben rögzített jogaikkal. Tájékoztatom a 
képviselő-testületet, hogy a szavazatszámláló bizott-
ságok pontosan, szakszerűen, törvényesen látták el 
feladataikat. A szavazatszámláló bizottságok a vá-
lasztott tagok mellett a jelöltek, jelölő szervezetek 
delegáltjaival kiegészülve végezték feladataikat. A 
két szavazókörben összesen 1762 választópolgár 
szerepelt a névjegyzékben. Szavazóként 927 polgár 
(52,61%) jelent meg a szavazóhelyiségekben, és 
adta le a jelöltekre szavazatait. A választási bizottság 
elvégezte a települési összesítést, megállapította a 
községi eredményt. A polgármester-választás során 
az eredmények alapján a 915 érvényes szavazatból 
478 szavazattal (52,24%) Egriné Ambrus Andrea 
független jelöltet választották polgármesternek. 
Biál Csaba független jelölt 437 szavazatot kapott. 
A képviselő-testület tagjainak választása során az 
eredmények szerint 918 érvényes szavazatot adtak 
le. A választási bizottság megállapította, hogy a 13 
jelölt közül az alábbi hat képviselő kapta a legtöbb 
szavazatot, ők lettek a helyi önkormányzati képvi-
selők: Csanádi Zoltán 540, Czigány Lázár Zoltán 
537, Szabó Veronika 505, Andrássy Péter László 
423, Druhapolcsik Péter 396 és Szabó Gábor 389 
szavazatot kapott. A választási bizottság az ered-
ményt határozatba foglalta, majd a szokásos módon 
kihirdette és a www.szabadegyhaza.hu oldalon is 
közzétételre került. A választási bizottság határozatai 
ellen jogorvoslat nem érkezett, a választás érvényes 
volt… A szavazatszámláló bizottság választott és 
megbízott tagjainak, a választási bizottság tagjai-
nak és a helyi választási irodának megköszönöm 
a munkájukat. A megválasztott polgármesternek és 
a települési képviselőknek jó egészséget, sikeres 
együttműködést, jó munkát kívánok!” 
A képviselő-testület tagjainak, valamint a polgár-
mester eskütétele, a megbízólevelek átadása kö-
vetkezett. 
Az eskütételt követően Egriné Ambrus Andrea pol-

gármester ismertette programját, amely az önkor-
mányzat gazdasági programjának alapját is képezi. 
Egriné Ambrus Andrea polgármester: „Tisztelt 
Képviselő Asszony! Tisztelt Képviselő Urak! Tisztelt 
Vendégeink! Tisztelt Szabadegyházi Lakosok! Min-
denekelőtt szeretném megköszönni településünk 
lakosainak, hogy október 13-án éltek választójo-
gukkal és a szavazóhelyiségekben vagy otthonuk-
ban leadták szavazataikat a jelöltekre. Köszönöm a 
választási szervek, a Helyi Választási Iroda, a Helyi 
Választási Bizottság és a szavazatszámláló bizottsá-
gok lelkiismeretes, jogszabályszerű munkáját. Utó-
lag most szeretném megköszönni a családomnak, 
barátaimnak, ismerőseimnek, akikkel az elmúlt idő-
szakban megoszthattam gondolataimat, érzéseimet 
és hogy a kampányban erőt adtak.  Távollétében kü-
lön köszönöm Varga Gábor országgyűlési képviselő 
úrnak, hogy elismerve az elmúlt 5 évben végzett 
munkámat, mint független polgármestert erkölcsi 
támogatásáról biztosított. Végül, de nem utolsó-
sorban az újonnan megválasztott Képviselő-testü-
let nevében is köszönöm a lakosság részéről az 
önkormányzati választáson felénk megnyilvánuló 
bizalmat. A bizalmat, amellyel felhatalmaztak Önök, 
hogy az elkövetkező 5 évben egy közösség éle-
tét formáljam, egy közösség életét erősítsem. A 
település lakosai a választáson tanúsított országos 
átlag feletti részvételi aránnyal és a szavazáson elért 
eredménnyel a béke és nyugalom mellett döntöttek. 
A képviselő-testület összetételét látva elmondhat-
juk, megerősítettek bennünket, hogy a megkezdett 
úton továbbhaladva folytassuk munkánkat felelős 
gazdálkodással Szabadegyháza település jövőjéért. 
Mindemellett olyan képviselőknek szavaztak bizal-
mat, akikkel együtt dinamikusan, gördülékenyen 
végig tudjuk vinni a településnek és a közösségünk 
fejlesztése érdekében kitűzött célokat. A szavazáson 
való részvétel bizonyítja, hogy az emberek fontosnak 
érzik, hogy véleményt nyilvánítsanak a településve-
zetésről, szavazatukkal értékeljék az elmúlt időszak 
munkáját, és hogy felelősségteljesen állást foglalja-
nak azon személyek mellett, akikkel felhatalmaznak 
közösségünk képviseletére. 
Mielőtt azonban a napirendi pont hivatalos részét 
ismertetném Önökkel a programomat, engedjék 
meg, hogy néhány gondolat erejéig kitérjek az el-
múlt hetek történéseire. Amikor 2014-ben, majd 
2016-ban ugyanebben a teremben letettem a pol-

gármesteri esküt, én akkor is azt fogadtam meg, 
hogy lehetőségeimhez mérten a tisztségemből 
eredő feladataimat Szabadegyháza fejlődésének 
előmozdítása érdekében gyakorlom. Az elmúlt 5 
évben gazdaságilag kedvezőbb helyzetbe kerülve 
a Képviselő-testület támogatásával olyan fejlesz-
téseket sikerült megvalósítanunk, amelyek előnyét 
kicsik és nagyok, helybeliek és a településen átuta-
zók egyaránt élvezik. Nemcsak a községet építettük, 
közösséget is építettünk; közös programokkal, az 
igényeknek megfelelő rendezvényekkel elkezdődött 
valami, amire régen vártunk. Egyre többen szóra-
koznak a Művelődési Ház által szervezett progra-
mokon, egyre többen jelentkeznek kirándulásokra, 
a civil szervezetek, társadalmi szerveződések, cso-
portok az önkormányzat támogatásával megerősöd-
ve minél hosszabb rendezvényeken tudnak részt 
venni sikeresen szerepelni. 
Az önkormányzat milliárdos fejlesztései és támo-
gatásai ellenére is megtakarítást ért el. Egy kisebb 
település költségvetésének megfelelő összeget 
félretehettünk, 300 millió forintot, és most októ-
ber közepén, ezzel együtt is több mint 400 millió 
forint van a számlánkon. Sajnos a fejlődés áldo-
zatokkal jár, nem feltétlenül csak anyagi, hanem 
személyi kérdések vonatkozásában is, ezek egyéni 
személyes érdeksérelmeket szülhetnek. Ezt fel kell 
vállalnunk, a negatív megnyilvánulások ellenére is. 
Aki kívülről tárgyilagosan látják a dolgokat, ezt el is 
ismerik, támogatják. A 2019-es választás eredmé-
nyét most nem szeretném részletesen elemezni, a 
számok magukért beszélnek. Mindenki saját maga 
levonhatja a következtetéseket, mi is megtesszük. 
Néhány észrevételemet azonban most Önökkel itt 
meg szeretném osztani. 
A múlt héten kiküldött - elmúlt 5 évet összegző 
kiadványban - a képek és a számok mindent el-
mondanak, ezek tények. Tény az is, hogy 2017-től 
a szolidaritási hozzájárulás éves szinten több 100 
millió Ft-tal csonkítja a költségvetésünket, és az is 
tény, hogy épp ezért megfelelő biztonsági tartalékkal 
kell rendelkeznünk, hogy havonta ezt a hozzájáru-
lást le tudják emelni a számlánkról. Mindemellett 
egyre bizonytalanabb az iparűzési adóbevétel, ezért 
szükség volt az építményadó bevezetésére is. Az el-
múlt években a településfejlesztés mellett ígéretünk 
szerint megfelelő hangsúlyt fektettünk a közösség 
építésére, a településszépítésre is, azonban mindez 

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

MEGALAKULT AZ 
ÚJ KÉPVISELŐ-TESTÜLET



3

A nagyobb vállalkozásoknak így: Hungrana Kft., Szabadegyházai Agrár Zrt., ÉGT Kft. köszönhetően számos kiegészítő vállalkozás telepedett le. A vállalkozások 
egy része a Hungrana Kft. területén működik. Egyelőre nem tervezzük ipari park kijelölését, de minden igény és döntés kérdése. Problémás lehet az ipari park 
területének kijelölése, óvatosan kell bánni ezzel a kérdéssel. A csirketelep apropóján: a héten zajlott egy felügyeleti szervi ellenőrzés a telepen, reméljük hamarosan 
megnyugtató módon fog ez a kérdés is lezárulni.

A 62-es főút elkerülő szakaszával kapcsolatban az 
elmúlt években számos testületi ülésen, közmeg-
hallgatáson, lakossági fórumon foglalkoztunk. Elég 
nagy vitát váltott ki a több mint 10 évvel ezelőtti 
megállapodás, amelynek folytán kompromisszu-
mos megoldásként bizonyos útszakaszokat át kell 
vennünk, más útszakaszokat viszont a közút vesz 
át tőlünk. Azt tudja szerintem sok szabadegyházi 
lakos, hogy a régi varrodától a vasútállomásig már 
most is az önkormányzaté a közút. Ugyancsak az 
önkormányzaté marad a körforgalom és a lakóte-
lep közötti, tehát a gyár előtti útszakasz. A Fehérvár 
felőli 62-es leágazástól a körforgalom vasúti átjárón 
keresztül a megállapodás alapján a közút veszi át 
a területet. Cserébe a vasútállomás és a trafóház, 

tehát a vasúti átjáró közötti szakaszt az önkor-
mányzat veszi át. A régi nyomvonal átvétele még 
folyamatban van, hiszen azzal a feltétellel járultunk 
hozzá a forgalomba helyezéshez, hogy a régi 62-es 
utat az önkormányzat megfelelő műszaki állapotban 
veszi át. Csak addig, amíg a közúttal a szükséges 
egyeztetések nem zajlanak le, nem tudjuk felújítani 
a vasútállomástól a vasúti átjáróig terjedő részt és a 
körforgalomtól a lakótelepi vezető utat, mivel a régi 
varrodából a vasútállomásig is tervezzük az útfel-
újítást járdával, közvilágítás- korszerűsítéssel. Erre 
célszerű akkor sort keríteni, ha egyúttal meg tudjuk 
oldani a közvilágítást és az útfelújítást a trafóházig. 
Ugyancsak a régi 62-es út átvétele után ajánlatos 
megcsinálni az ipartelepi utcák felújítását, de ha 

nagyon elhúzódnának a tárgyalások és több évet 
venne igénybe, átmeneti megoldásként az utcákat 
szűkített műszaki tartalommal korábban is felújíta-
nánk, erre már készülnek a tervek. Folytatjuk az 
út- és járdafelújításokat, a kapubejárók építését, a 
csapadékvíz-elvezetést. További utcákban szükség 
szerint és a pénzügyi lehetőségek befolyásolásával a 
közvilágítási hálózat korszerűsítése folyamatban van, 
a tervek készülnek, a jelenleg meglévő 436 lám-
patest helyett a bővítéssel együtt 512 LED-es lám-
patestek szerelünk fel a településen. Külön figyelmet 
fordítunk a lakott külterületek megvilágítására vagy 
a hiányos lámpatestek pótlására.

GAZDASÁG VÁLLALKOZÁSOK

BERUHÁZÁSOK, FELÚJÍTÁSOK 

nem elég ahhoz, hogy egy választást úgymond „si-
mán” megnyerjünk. Be kell látnunk, hogy felgyorsult 
a világ. Sok ember az interneten éli az életét, és 
nem látja, vagy nem akarja látni sem az elmúlt évek 
eredményeit, sem a kinti világot. Csak azt, ami ma 
van, amit ma ígérnek, és ami a közösségi oldalakon 
zajlik. Ez a fikció, a virtuális valóság azonban nem 
a való világ. Látható, hogy a kampányeszközök, 
kampány módszerek változnak, egyre durvábbak, 
egyre kevésbé a nyilvánosság előtt zajlik minden. Ha 
mindezt figyelembe vesszük és nem saját magunk-
ból indulunk ki, jómagam abból, hogy nem szeret-
jük zaklatni az embereket még kampányidőszakban 
sem, akkor láthatjuk, hogy ezzel a hozzáállással akár 
az elmúlt évek eredményei egy nap alatt is ködbe 
veszhetnek. Elég egy rosszindulatú, sértett ember 
levele. 
Köszönjük a lehetőséget, hogy azért a korábbiakhoz 
képest alacsonyabb, de mégis az országos átlagnál 
magasabb részvételi aránnyal a többség akarata ér-
vényesült. És most talán nem ide illetően, de meg-
jegyzést szeretnék tenni a programon ismertetése 
előtt, inkább csak hangosan gondolkodva. Biztosan 
sokan ismerik a médiából vagy akár személyesen 
is Veresegyház polgármesterét, Pásztor Béla bá-
csit, mi már több fórumon találkoztunk vele, erdélyi 
testvértelepülésünknek, Korondnak Veresegyház is 
testvértelepülése. Egy ilyen alkalommal szóba ke-
rültek Szabadegyháza lakosainak adóterhei. Akkor 
büszkén kihúztuk magunkat, hogy mi nem terheljük 
a lakosokat helyi adóval, mert a vállalkozásoktól be-
folyt iparűzési adó biztosítja a stabil gazdálkodást. 
Béla bácsi ekkor felhorkant, hogy márpedig az adót 
fizetni mindenkinek kötelező, ez már a római jog 
óta így van, valaki csak akkor követelőzhet, akkor 
várhat el valamit, ha ő maga is betesz valamennyit a 
nagy kalapba. Veresegyházról tudni kell, hogy nem 
kis település, és az is elgondolkodtató, hogy a tele-
pülés első embere 1965 óta, tehát 54 éve vezeti 
a várost és most 81 évesen is polgármesterüknek 

választották. 
Mindezt csak azért mondtam el, hogy szemlélet-
beli változásra is szükség van, és tudjuk, hogy itt, 
Szabadegyházán jelentős mértékű adó soha nem 
terhelte a lakosságot, mégis sokan úgy gondolják, 
jár a támogatás, nőnek az elvárások, sőt csak el-
várások vannak. 
A másik hasonló gondolat: egyik nap az interneten, 
a Youtube-on böngészve fedeztem fel egy videót. 
Szarvas városát szerintem nagyon sokan ismerik, 
átutazóban jártak már arra, nagyon szép, rendezett, 
virágos település. A város polgármestere, aki koráb-
ban országgyűlési képviselő volt, most polgármester 
több mint 20 éve, az interneten megosztott videója 
tanúsága szerint a lakosok kezdeményezték több 
utcának a felújítását. Ez családonként 130.000 
Ft hozzájárulást jelentett, ez körülbelül az összes 
bekerülési költségnek a 25%-a. A lakosok nagyon 
örültek, annak ellenére, hogy fizetniük is kellett, ki-
sebb ünnepséget is tartottak hordógurítással… Ez 
is egy tanulságos és elgondolkodtató példa, hogy 
ami ingyen van, nem feltétlenül jelent értéket, de 
amihez akármilyen kevés pénzt is adunk, mindig 
értékesebb, többet jelent nekünk, mert a mi erőnk, 
a mi pénzünk is benne van, és talán jobban is vi-
gyázunk rá. 
Látva a kampányban az ígéreteket a jelöltektől, úgy 
látjuk, sok érdekes javaslatot lehet hasznosítani, 
aminek már ebben az évben is látványos jelei lesz-
nek. Köszönjük a figyelemfelhívást, mert aki más 
településről nemrég költözött ide, látja a különbsé-
get. Így például az önkormányzati kommunikáció 
fejlesztéséhez hozzájárulhatnak a konzultációs kér-
dőívek, amelyeket a nemzeti konzultáció mintájára 
juttathatnánk el a lakosokhoz. A kérdések a lakos-
ságot érintő problémákra kérdeznének rá, feladatel-
látással, szolgáltatásokkal vagy a magánszemélyek, 
civil szervezetek, egyházak támogatásával, progra-
mokkal, kirándulásokkal kapcsolatban. A korábbi 
választási programjainkban foglaltak jelentős részét 

megvalósította az önkormányzat, csak azt nem, ami 
nem rajtunk múlott. Van, amire nincs már ráhatá-
sunk, például a 62-es út vagy a csirketelep. 
Most ismertetném a 2019-2024-es időszakra szóló 
polgármesteri programom célpontjait. Szabadegy-
háza egyelőre szerencsés költségvetési helyzetben 
van, a viszonylag nagyobb volumenű adóbevételei 
lehetővé teszik intézményeink átlagosnál magasabb 
színvonalon történő működtetését a környékbeli 
településekhez képest, nagyobb beruházások, fej-
lesztések megvalósítását vagy a pályázatok benyúj-
tásához nagyobb arányú önerő biztosítását. Amíg a 
jogszabályok révén a helyi adóbevételek ezt lehe-
tővé teszik, a jövőben is fenn kell tartanunk. Látva 
azonban a csökkenő bevételeket és az állami elvo-
nás növekvő intenzitását, hosszú távon előre kell 
gondolkodnunk, hogy ne egyik napról a másikra 
érjen minket kellemetlen meglepetés, hogy nincs 
miből gazdálkodnunk, mert nem folyik be annyi adó 
meg hirtelen megnő az elvonás mértéke. 
Kezdem az egészségügy helyzetével, hiszen ez a 
legfontosabb terület, főleg ha visszaidézzük, hogy 
3 évvel ezelőtt még időközi választásra is sor került 
emiatt. Azt hiszem, ma nyugodtan kijelenthetjük, 
büszkén állhatunk itt az egészségügy területén elért 
eredmények miatt. Állandó háziorvosunk van, aki 
itt telepedett le, itt alapított családot és - mint látják 
- a közéletben is szerepet vállal; személyéhez, hite-
lességéhez, szaktudásához nem fér kétség. Doktor 
úrral és a többi egészségügyi személyzettel együtt-
működve fontosnak tartjuk az elért eredmények 
megtartását és további szolgáltatások biztosítását. 
Az elmúlt években beszerzett fogröntgen készülék 
és fizikoterápiás készülék mellett a napokban ren-
deltük meg a lágylézer készüléket, amely a reha-
bilitációs ellátásban és további területeken további 
szolgáltatásként vehető igénybe. Természetesen 
továbbra is fontos az egészségmegőrzés, az ingye-
nes védőoltások biztosítása kiterjesztése, szűrővizs-
gálatok, például az Egészségnap Szabadegyházán. 
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Továbbra is a hivatal fő céljaként határozzuk meg, 
hogy a törvényesség betartásával a lakosok érdeké-
ben humánusan járjon el. Következetesen kell töre-
kedni a szolgáltató jellegű tevékenységre, a magas 
színvonalú működésre. Továbbra is fel kell vállalni 
olyan feladatokat is, amelyek nem szorosan kapcso-
lódnak a Hivatal munkájához, de a lakosság érdekeit 
szolgálják. Például a járási hivatali típus nyomtatvá-
nyainak biztosítása helyben. A szolgáltató ügyfélbarát 
Polgármesteri Hivatalban olyan, a település vezetése 
iránt lojális ügyintézők várják az ügyfeleket, akik sze-

mélyes képességeik és szakmai tudásuk folyama-
tos fejlesztésével valóban a lakosságért dolgoznak.  
A járási hivatal a rendelkezésre álló személyi állo-
mány szűkössége miatt rövidebb ügyfélfogadási 
időben várja az ügyfeleket itt nálunk a Polgármesteri 
Hivatalban, heti 1 órában. Kihasználatlanság miatt a 
közlekedési vállalat megszüntette a korábban egy 
évig próbajelleggel üzemeltetett helyi járatot Sza-
badegyháza és Gárdony között. Az önkormányzat 
rendszeres, fizetős helyi járatot nem üzemeltethet, 
hiszen ez már személyszállítási tevékenységnek 

minősülne, erre nincs engedélye az önkormány-
zatnak. Alkalmanként egy-egy utassal utazgatni 
viszont - beláthatják - nem nyereséges. Szeptem-
berben elkezdtük a tárgyalásokat a Gárdonyi járás-
tól a Székesfehérvári járáshoz átkerülésre, ez időt 
igénylő folyamat, a jogszabályok is meghatározzák, 
hogy mikor csatlakozhatunk egy másik járáshoz, ér-
telemszerűen ez nem megy egyik évről a másikra, 
de valamikor el kell kezdeni, és akkor hamarosan 
a végére érünk.

POLGÁRMESTERI HIVATAL

A legfontosabb közintézményi feladatunk a közel-
jövőben a mini bölcsőde kialakítása, miután erre az 
ígért pályázati támogatásnak már nem sok esélye 
van, így vélhetően saját forrásból kellene áldoznunk. 
Ez nemcsak jogszabályi kötelezettségünk, hanem a 
település érdeke is a fiatalok helyben tartása, tele-

pülésre vonzása érdekében. Azért, hogy költsége-
ket takarítsunk meg, az intézmény az óvodához fog 
tartozni, de külön épületben fog működni, így nem 
lesz szükség külön vezetőre a mini bölcsődében. 
Megvalósult a közoktatási intézmények energetikai 
korszerűsítése, napelemes fejlesztése, de várhatóan 

még további felújításokra lesz szükség, miután a 
kézművesház helyén alakítjuk ki a mini bölcsődét. 
A kerámiásoknak és a szövőknek új helyet kell ke-
resnünk. Ez utóbbi könnyebben megoldható, akár 
a könyvtár fölötti területen, a kézművesház elhelye-
zése azonban egyelőre még megoldatlan kérdés. 

Folyamatban van a térfigyelő kamerahálózat további 
bővítése, hiszen rengeteg a rongálás a közterüle-
teinken, de mindenhová nem tudunk és nem is 
érdemes kamerát telepíteni; a frekventált helyeken, 
forgalmasabb közterületeken azonban szükséges. 
A kezdeti lelkesedést követően a körzeti megbízott 
már kevesebb időt tartózkodik a községben, ezen is 
változtatni kellene. Felvesszük a kapcsolatot a Gár-

donyi Rendőrkapitánysággal. A régen jól működő 
polgárőrséget felülről vezényelve újjászervezni nem 
lehet, hiszen éppen az adja jellegét, hogy alulról 
szerveződő társadalmi munkában végzett önkéntes 
tevékenység. A jogi adminisztrációs feladatokhoz, a 
polgárőrség szervezési feladataihoz viszont jelen-
tős motivációt nyújthat az önkormányzat. Jelenleg a 
gárdonyi polgárőrség kap támogatást a szabadegy-

házi közterületeken járőrözéshez, azonban az utóbbi 

időben sok esetben nem lehetett rájuk számítani, 

elég, ha csak a szüreti felvonulás vagy a futóver-

seny alkalmával hozzájuk intézett megkeresésünkre 

gondolunk; elzárkóztak tőle, így át kell értékelni a 

jövőbeni támogatásukat. 

A Nedeczky-Griebsch kastély és a pince tulajdonjogi helyzete jelenleg egyeztetés alatt van, mihelyst döntés születik, a továbbiakról tájékoztatjuk a lakosságot. 
Az ún. arborétum, fagyűjtemény területén is számos korrekcióra van szükség, és sajnos néhány fa áldozatul is fog esni, mert a közművezetékek fölött van jó pár, 
és van, hogy egymástól elveszik az életteret. 

Önkormányzatunk - költségvetési helyzetünktől 
függően - a jövőben is támogatja a községben élő 
és működő közösségi szervezeteket, helyet biztosít 
a szakkör jelleggel működő szerveződéseknek. A 
jövőben is támogatjuk a már létező társadalmi szer-

vezetek működését, és az egyházak támogatását is 
betervezzük a költségvetésünkbe. A közterületeket 
a jövőben szobrokkal, további padokkal kívánjuk 
szépíteni, és folytatjuk a fásítási programot. A zöld-
hulladék gyűjtése körül számos probléma merült fel, 

különösen mióta nincsenek közfoglalkoztatottak, és 

nincs erre személyi kapacitásunk. Mindenképpen 

szeretnénk megoldást találni erre, valószínű, hogy 

most már csak jövő tavasztól. 

Az önkormányzat a jövőben is törekszik anyagi le-
hetőségeihez mérten a szociálisan hátrányos hely-
zetű személyek és családok támogatására. Nagy 
vihart kavart az elmúlt időszakban a beiskolázási 

támogatás bizonyos feltételekhez kötése. Aki itt él 
a községben, tudja, hogy ez nem csak a választás 
évében nyújtott támogatás; évekkel, évtizedekkel 
korábban is létezett, nem kötöttük jövedelemhez, 

de az önkormányzat intézményei és a település 
jövőbeni fennmaradása érdekében feltételként 
szabhatja a szabadegyházi iskolába járást általá-
nos iskolások esetén. Településvezetőként - látva a 

KÖZINTÉZMÉNYEK SZOLGÁLTATÁSOK

KÖZBIZTONSÁG 

A TURIZMUS FEJLESZTÉSE

CIVIL SZERVEZETEK, EGYHÁZAK

SZOCIÁLIS ÉS CSALÁDTÁMOGATÁSOK, 
FOGLALKOZTATÁS



5

gyermeklétszám fogyását - politikai és erkölcsi kö-
telességünk, hogy intézkedéseket tegyünk iskolánk 
és más nevelési-oktatási intézményeink megtartá-
sára, még akkor is, ha néhány szavazatot veszítünk 
ezáltal. Zárójelben jegyzem meg, a támogatásnál 
sokkal többe kerül máshová áthordani a gyereket, 
ráadásul nem hiszem, hogy bármely környékbeli 
iskola több támogatásban kedvezményben tudja 
részesíteni a gyerekeket. A gyermekszületéseket 

is támogatjuk kb. 150000 forintos támogatás-
sal, de számos egyéb támogatás is létezik, ami a 
gyermekes szülőket érinti. Hosszú távú feladatként 
jelentkezik a fiatalok és a munkaerő helyben tartá-
sára együttműködési lehetőségek keresése a helyi 
vállalkozásokkal, a tehetséges tanulók támogatása, 
a vállalkozások munkaerő igényeinek megfelelően. 
Ösztöndíjrendszer keretében ezáltal a fiatal mun-
kaerőt helyben tartanánk, a lakosságszám nem 

csökkenne, az adófizető polgárok száma is nőne, 
a vállalkozásnak is jobban megérné a helyben lakó 
munkaerő, akibe éveken át tőkét invesztált. Az előző 
ciklusban elkezdtük a szakképzési alap létrehozá-
sát, ami remélhetőleg most már az új ciklusban pár 
hónapon belül megvalósul, ez a szakmunkástanulók 
motiválására irányulna. A rendelet a hiányszakmák 
megszerzését támogatná. 

2019-ig is nagy hangsúlyt fektettünk a pályázati 
lehetőségekre, ezek zömét a Polgármesteri Hivatal 
köztisztviselői készítették el, így nem kellett pályáza-
tírót fizetnünk. A jövőben is igyekszünk élni a pályá-

zati lehetőségekkel, ehhez a pályázati önerőt is biz-
tosítani kell. Jelenleg 2 nyertes pályázatunk van: az 
egyik egy 7 milliós KEHOP pályázat klímastratégiára, 
a másik pedig egy 10 milliós támogatás játszóterek 

felújítására. Ez utóbbit még csak telefonon közölték 

velünk, remélhetőleg a hivatalos támogatói okirat is 

megérkezik hamarosan.

PÁLYÁZATOK 

Az ülések többsége meghirdetésre kerül a honlapon, 
a jegyzőkönyvek és előterjesztések ugyancsak nyil-
vánosak, kivételt képeznek a zárt ülések, amelyeket 
tényleg csak a jogszabály által előírt esetekben tar-
tunk. A lakosokkal széles körben kommunikációs 
csatornákat építettünk ki hagyományos helyben 
szokásos módon, elektronikus úton, honlap, helyi 
TV, helyi újság, lakossági fórumok. A honlapon az 
információk naprakészek, az önkormányzati törvény 
alapján évente egy közmeghallgatást kell tartanunk, 
amire november végén, december elején kerül sor. 
Emellett az önkormányzatnak bármely témában le-
hetősége van falugyűlést, lakossági fórumot tartani. 
A képviselők is tarthatnak fogadóórákat, a tavalyi 
évben kétszer is volt ilyen lakossági fórum egyrészt 
a településrendezési eszközökről, másrészt a Kinizsi 
SC támogatásával kapcsolatban. Az idén a közmeg-
hallgatással egy időben kerül sor a településrende-
zési terv és a Helyi Építési Szabályzattal kapcsolatos 
lakossági fórumra. A fogadóóra bevezetésére Sza-
bó Veronika képviselő asszonnyal tettünk kísérle-
tet. A személyes megjelenés - nem titkoljuk - 0 
volt, inkább e-mailben kérdeztek a lakosok. Ha jól 
emlékszem, egy vagy két e-mail érkezett, amire a 
testületi ülést követően válaszoltunk is. Azt is tudni 
kell, hogy az önkormányzatot a polgármester képvi-
seli, a képviselők saját hatáskörben nem ígérhetnek 
semmit, hiszen ez egyrészt az önkormányzat költ-
ségvetésétől, másrészt a jogi lehetőségektől függ, 
és azt sem szeretnénk, hogy a polgármester és a 
képviselők egymásnak ellentmondó dolgokat ígérje-
nek. A lakosok az ismert elérhetőségeken - e-mail, 
telefon - elérik az önkormányzat tisztségviselőit, ami 
egy bizonyos határon belül működik, mert például 
volt, hogy vasárnap este 9 órakor is próbáltak hívni 
amiatt, mert nem tudták fogni analóg TV-n a digitális 
kábel TV-adást. Bevallom, nem biztos, hogy este 9 
órakor már felveszem a telefont.
A nemzetközi kapcsolatok testvér-települési kap-
csolataink kiválóan működnek az erdélyi Koronddal 
és a gyermekek vonatkozásában a franciaországi 
Thiverny-vel. Ezeket a kapcsolatokat a jövőbeni 
fejleszteni szeretnénk, különösen erdélyi testvérte-
lepülésünkkel. Nagyon népszerűek a községi kirán-
dulások, valamint az iskoláskorú gyermekek részére 
minden évben biztosítjuk a Határtalanul programban 
történő részvételt, amit pályázati feltételek hiányá-
ban az önkormányzat saját költségvetéséből biztosít. 

Ahhoz, hogy ezeket a célokat elérjük, folyamatosan 
mérni kell a valós igényeket, és keresni kell ezekre 
a megoldási lehetőségeket a jogszabályi és költ-
ségvetési kereteken belül az önkormányzat és in-
tézményei gazdálkodásában. A pénzügyi stabilitást, 
folyamatosságot, biztonságot továbbra is garantálni 
kell óvatos tervezéssel, megfelelő biztonsági tarta-
lékképzéssel. A tervezett beruházások, támogatások 
nem veszélyeztethetik az önkormányzat kötelező 
feladatainak ellátását. Következetes és fegyelmezett 
gazdálkodással biztosítható az önkormányzatra és a 
településünkre jellemző stabilitás, biztonság.
A társadalmi és jogszabályi változások szemléletvál-
tásra ösztönzik az önkormányzatokat is. Hosszútá-
von felelős, öngondoskodó és a helyi erőforrásokkal 
fenntartható, helyi közösségre építő önkormányzati 
működést kell kialakítani. 
Az új önkormányzati törvény nemcsak az önkor-
mányzás jogát biztosítja a választópolgároknak, 
hanem kötelezettségeket is megállapít: 
- öngondoskodással enyhíteniük kell a közösség 
terheit, és
- a közösségi feladatokhoz hozzá kell járulniuk a 
saját képességeik, lehetőségeik szerint. 
Újabb és újabb problémákkal, kihívásokkal kell 
szembenéznünk, akár a foglalkoztatási problémák, 
a társadalmi konfliktusok, akár a lakosságmegtartás 
terén. 
Kiemelt jelentőségűnek tartom az inkluzív, befoga-
dó önkormányzatként való működést, hiszen a helyi 
lakosok, a vállalkozások, a társadalmi szervezetek 
bevonásával, közös összefogással lehet azt az élet-
teret megteremtenünk, amely vonzó és mindenki 
számára elfogadható. 
Ha figyelembe vesszük a helyi szereplők valós igé-
nyeit, kreatív javaslatait, ötleteit, és ők is részt vesz-
nek a döntések előkészítésében, megvalósításában, 
akkor egyrészt a kötődésük, elköteleződésük is erő-
sebb lesz a falu iránt, másrészt jobban magukénak 
érzik a megvalósult létesítményeket, beruházásokat, 
ezáltal jobban is vigyáznak rájuk. Ha megoszlik a 
döntés, megoszlik a felelősség is. 
A feladatok megvalósításában számítok a képvise-
lő-testület és a lakosság aktív részvételére. 
Azok a közösségek sikeresek, amelyek felismerik 
helyi értékeiket és erőforrásaikat azokra tudatosan 

építik, az érintettekkel összefogva tervezik és hajtják 
végre fejlesztési elképzeléseiket. A jövő önkormány-
zata demokratikus alapelvek mentén megvalósítja a 
helyi hatóságok, a helyi intézmények, szervezetek, 
vállalkozások és a lakosság közötti párbeszéd me-
chanizmusát, az érintettek minél szélesebb körben 
történő bevonásával, elvárásaik figyelembevételével 
és figyelemmel a marginalizálódott csoportok hely-
zetbe hozására. Kompetensen gazdálkodik a kö-
zösség erőforrásaival és partnerségben alakítja ki a 
helyi szolgáltatások szervezését, az inkluzív fejlődés 
és a szegénység mérséklése mellett. Támogatja a 
közösségek fejlődését és bevonását.
Egy kis község jövőképe nem lehet más, csak egy 
még élhetőbb település, ahol az emberek bizton-
ságban élhetnek, dolgozhatnak, kikapcsolódhatnak, 
nevelhetik gyermekeiket.   
E polgármesteri program alapján szeretném Önök-
kel közösen megalkotni önkormányzatunk 2024-ig 
tartó ciklusprogramját. Kérem, támogassák elkép-
zeléseimet. A pozitív erők összegzésével az ered-
mények nem fognak elmaradni, ehhez kérem a 
képviselő-testület és a lakosság támogatását. 
Köszönöm a figyelmet.”
A következő napirendi pont keretében a polgármes-
ter illetményének, költségtérítésének megállapításá-
ra került sor. Nagy András Botond jegyző tájékoztatta 
a jelenlévőket, hogy a polgármester illetményét jog-
szabály határozza meg, attól eltérni nem lehet. „Az 
Mötv. 71. § (2) bekezdése alapján a polgármester 
illetményét az államtitkár közszolgálati törvényben 
meghatározott illetményéhez viszonyítva kell meg-
állapítani. Az Mötv. fix összeget határoz meg, nincs 
mozgástere a képviselő-testületnek. Az illetményt 
összegszerűen kell meghatározni a törvény rendel-
kezése alapján. Emellett a főállású polgármester az 
illetményének 15%-ában meghatározott összegű 
költségtérítésre jogosult. Mindezek alapján javas-
lom, hogy a törvényben meghatározott mértékű 
548.400,- Ft összegű illetményt, valamint annak 
15%-át, azaz 82.260,- Ft összegű költségtérítést 
állapítson meg a képviselő-testület a polgármester 
számára a fentiekben hivatkozott jogszabályi előírá-
sok alapján.” A testület a polgármester illetményére 
és költségtérítésére vonatkozó javaslatot elfogadta.

KOMMUNIKÁCIÓ A LAKOSSÁGGAL

Folytatás a következő oldalon.
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Az alakuló ülést követő ülésen, november 7-én a 
kötelező napirendi pontok mellett néhány aktuális 
kérdésről is tárgyaltak a képviselők.
„Az önkormányzati törvény és a testület szervezeti 
és működési szabályzata alapján a képviselő-tes-
tület a polgármester javaslatára titkos szavazással, 
minősített többséggel alpolgármestert választ a pol-
gármester helyettesítésére, munkájának segítésére 
a szervezeti és működési szabályzatunk alapján 
társadalmi megbízatású az alpolgármester és az 
alpolgármestert az alakuló vagy az azt következő 
ülésen kell megválasztani. Miután az alakuló ülésen 
erre nem került sor, azt követően azonban egyezte-
tést folytattunk, és az elmúlt ciklusban végzett tevé-
kenysége alapján és a vezetői elképzeléseim alapján 
javaslom Czigány Lázár Zoltán képviselő urat alpol-
gármesternek.” A testület titkos szavazással Czigány 
Lázár Zoltánt alpolgármesternek megválasztotta, aki 
ezt követően letette az esküt. 
A Bizottságok elnökének és tagjainak meg-
választása, eskütétele
A polgármester javasolta, hogy a korábbi gyakor-
latnak megfelelően két bizottságot hozzon létre a 
testület: a Pénzügyi, Összeférhetetlenségi és Va-
gyonnyilatkozati Bizottságot - amit egyébként a 
2000-nél nagyobb létszámú lélekszámú települé-
seken kötelező létrehozni, - ami 3 képviselőből áll, 
másrészt a Szociális Bizottságot, ami 2 képviselő 
tagból és 1 külső szakértő tagból áll. A javaslat-
nak megfelelően a Pénzügyi, Összeférhetetlenségi, 
Vagyonnyilatkozati Bizottság elnökének Szabó Ve-
ronika képviselő asszonyt, tagjainak Csanádi Zoltán 
és Druhapolcsik Péter képviselő urakat választotta 
meg a testület. A Szociális Bizottság elnökének Sza-
bó Gábor képviselő urat, tagjainak Andrássy Péter 
képviselő urat, külsős tagnak Göblyös Péternét vá-
lasztotta meg a testület. 
A társadalmi megbízatású alpolgármester 
tiszteletdíjának, költségtérítésének meg-
határozása
A jogszabály meghatározza, hogy a társadalmi 
megbízatású alpolgármesternek mennyi lehet a 
tiszteletdíja. A jegyző tájékoztatása alapján a pol-
gármester illetményéhez viszonyítva a maximális 
összeg 246.780,- Ft lehetne. Az alpolgármester 
úrral korábban folytatott egyeztetés alapján a bizott-
sági elnök tiszteletdíjának megfelelő tiszteletdíjat kér 
megállapítani az alpolgármester úr, ami 40.000,- Ft, 
illetve a költségtérítés a jogszabály alapján a tiszte-
letdíjnak a 15%-a, tehát 6.000,- Ft. A testület a 
javaslatot egyhangúlag elfogadta.

A polgármester szabadságolási tervének 
meghatározása 
Ezt követően a polgármester szabadságolási tervét 
fogadta el a testület, az előterjesztésnek megfelelő-
en. Eszerint 2019. október 13-december 31. kö-
zötti időszakra a polgármester 9 nap szabadságra 
jogosult.
A polgármester szabadságmegváltásának 
megtárgyalása 
Nagy András Botond jegyző a napirendi pont 
előadójaként tájékoztatta a jelenlévőket a közszol-
gálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCIX. törvény 
vonatkozó rendelkezéséről: „Tekintettel arra, hogy a 
2019. október 13-án lezajlott helyi önkormányzati 
képviselők és polgármesterek általános választásán 
Egriné Ambrus Andrea polgármester asszonyt újra 
polgármesterré választották, ezért szükséges a pol-
gármester részére újra megállapítani a szabadságot. 
Másrészt Egriné Ambrus Andrea 2016. július 17-én 
kezdődő polgármesteri foglalkoztatási jogviszonya 
tisztségének megszűnésével, tisztségének megszű-
nése napján 2019. október 13-án az új polgármes-
ter megválasztásával megszűnt. A Kttv. 107.§ (2) 
bekezdése kimondja, hogy a kormányzati szolgálati 
jogviszony megszűnésekor, ha a munkáltató az ará-
nyos szabadságot nem adta ki, azt meg kell váltani. 
A leírtak figyelembevételével a szabadságmegvál-
tás az alábbiak szerint alakul: előző évről áthozott 
szabadság: 62 nap, időarányos tárgyévi szabadság: 
31 nap, összesen: 93 nap, a 2019. évben kivett 
szabadság 22 nap. Megváltandó szabadságnapok 
száma: 71 nap. 
A képviselő-testület egyhangúlag úgy döntött, hogy 
ezt a 71 napot pénzben szabadságmegváltás címén 
kifizeti a polgármesternek.
Az önkormányzati társulásokba való dele-
gálás megtárgyalása
Minden helyhatósági választást követően a képvise-
lő-testületnek döntenie kell arról egyrészt, hogy az 
egyes társulásokba - az Adonyi Szociális Intézmény-
fenntartó Társulásba, illetve a Közép-Duna Vidéke 
Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulásba - 
kit delegál a képviselő-testület. Az Önkormányzatot 
a polgármester képviseli, főszabály szerint ő vesz 
részt ezeken a társulási üléseken, akadályoztatása 
esetén az alpolgármester. 
A szervezeti és működési szabályzatról 
szóló önkormányzati rendelet felülvizsgá-
lata 
A testület felülvizsgálta az SZMSZ-éről szóló rende-
letét, azt egyhangúlag elfogadta. 

Beszámoló az önkormányzat 3/4 évi költ-
ségvetési helyzetéről, a 2019. évi költség-
vetésről szóló önkormányzati rendelet 
módosítása 
A következő napirendi pont keretében Borza András 
pénzügyi vezető tájékoztatta a képviselőket a költ-
ségvetés háromnegyed évi teljesítéséről. 
Energetikai korszerűsítés, lakásépítési tá-
mogatás iránti kérelmek elbírálása
Ahogy minden testületi ülésen, novemberben is 
döntöttek a képviselők energetikai korszerűsítési 
kérelmekről. A 11 kérelmező részére összesen 
4.665.373 Ft támogatást ítélt meg a testület.
A Harmónia Klub Szabadegyháza kérelmé-
nek megtárgyalása
A Harmónia Klub kérelemmel fordult a képvise-
lő-testülethez, hogy az év további programjainak le-
bonyolításához támogatást kérjen, ugyanis elfogyott 
az év elején megítélt 1.256.000 Ft-os támogatás. A 
további működéshez kb. 735.000 Ft-ra lenne még 
szükség. Ez a vésztői dalkörtalálkozó szállásdíját, 
utazási költségét, valamint a november 16-ai nyug-
díjas találkozó költségeit fedezné. A polgármester és 
Szabó Veronika képviselő megerősítette azt a ko-
rábbi véleményét, hogy ők bábáskodtak a Harmónia 
Klub születésénél, és továbbra is úgy vélik, szükség 
van a klub működésére. Bár szerencsésebb lett vol-
na, ha korábban, akár még a választások előtt kide-
rül, hogy elfogyott a pénz, hiszen nem volt garancia 
arra, hogy milyen összetételű lesz a testület, és hogy 
ugyanazok a képviselők döntenek a további plusz 
támogatásról, mint akik az év elején megítélték a tá-
mogatást. Miután vannak olyan kiadások, amelyeket 
ki kell fizetni, hiszen a teljesítés megtörtént – például 
a vésztői dalkörtalálkozóra kirándulás -, azt valaki-
nek át kell vállalni, ha a dalkörnek nincs annyi pénz 
a számláján. Az egyeztetést követően olyan döntés 
született, hogy a klub még ki tudja fizetni a vésztői 
szállás költségét, a vésztői utazásról szóló számlát 
már közvetlenül az önkormányzatnak állítaná ki a 
vállalkozó. A november 16-ai – immár hagyomá-
nyossá vált nyugdíjas találkozó – nem mondható 
le, így annak étkezési költségét is közvetlenül az 
önkormányzat finanszírozza. Remélhetőleg nem 
lesz precedens értékű a döntés. A testület felhívta 
a civil szervezetek, egyházak figyelmét a takarékos 
gazdálkodásra, hogy az önkormányzati döntésnek 
megfelelően megállapított keretbe beleférjenek.
A bejelentéseket követően a testület zárt ülésen 
folytatta a munkát, a Bursa Hungarica Felsőoktatási 
Ösztöndíjpályázatokat bírálta el. 
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Kedves Szabadegyházi Lakosok! 

Ismertetném az idei évre tervezett községi adventi 
programokat. 

November 30-án, szombaton délután 3 órától 
adventi készülődésre várjuk a kicsiket és a nagyokat 
a Művelődési Házban. Mára már hagyománnyá vált 
a koszorú- és asztalidísz-készítés, a gyertyaöntés. 
Kérjük, hogy részvételi szándékukat előre jelezzék 
az ismert elérhetőségeken. 30-án este 17 órakor 
kezdődik az ünnepi műsor, először a polgármesteri 
köszöntővel, ünnepi beszéddel, majd a Vadon Nőtt 
Gyöngyvirág Dalkör műsorával. 

Fél 6-kor az egyházak képviselőivel gyújtjuk meg az 
első gyertyát a község adventi koszorúján. A gyer-
tyagyújtás ünnepi hangulatát forralt borral, teával és 
pogácsával, mézeskaláccsal fokozzuk.

December 6-án, pénteken este 6 órakor a kato-
likus templomban a nálunk már jól ismert, népszerű 
vegyes, a polgárdi Clara Voce ad ünnepi koncertet. 
Ezen a napon délután 5 órától az iskolás gyerekek 
szüleiknek, hozzátartozóiknak és a település lako-
sainak is előadják Mikulás-napi műsorukat. Várják 
Önöket szeretettel.
December 8-ára, vasárnapra a már szokásos ad-
venti buszos kirándulást terveztük, Zágrábba. Két 
busz megtelt, újabb jelentkezéseket csak akkor 
tudunk fogadni, ha valaki visszamondja az utat. 
December 15-én, ezüstvasárnap ugyancsak külső 
programunk lesz, a Betlehemi Lángért Gödöllőre 
települési küldöttség utazik. 
Az utolsó adventi héten december 20-án, pénteken 
este fél 6-tól az iskolások ünnepi műsorát nézhetjük 
meg a művelődési házban, forralt borral, forró teával 

és mézeskaláccsal, pogácsával fogadjuk Önöket.

December 21-e a karácsony előtti utolsó alkalom, 
amire programot szerveztünk, Szulák Andrea lép 
színpadra, zongorakísérettel. Ezt követően kerül 
sor az utolsó, negyedik gyertya meggyújtására is. 

Igaz, nem az adventi programokhoz kötődik, de itt 
kell még megemlíteni a december 29-ei színházi 
buszos kirándulást, az Új Színházban a Rice, Rice, 
Beatrice c. előadásra. Jelentkezni lehet még az is-
mert elérhetőségeken. 

Az év utolsó napján, december 31-én, este 10 óra-
kor pedig tűzijátékkal zárjuk az évet. A lakosokat 
egy pohár pezsgővel, virslivel várjuk a Művelődési 
Háznál, hogy együtt búcsúztassuk az óévet. 

Kellemes adventi készülődést, áldott, békés adventi 
ünnepeket kívánok településünk minden lakosának!

ADVENTI PROGRAMOK
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a Művelődési Házban. Mára már hagyománnyá vált 
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Ezen a napon délután 5 órától az iskolás gyerekek 
szüleiknek, hozzátartozóiknak és a település lako-
sainak is előadják Mikulás-napi műsorukat. Várják 
Önöket szeretettel.

December 8-ára, vasárnapra a már szokásos ad-
venti buszos kirándulást terveztük, Zágrábba. Két 
busz megtelt, újabb jelentkezéseket csak akkor 
tudunk fogadni, ha valaki visszamondja az utat. 

December 15-én, ezüstvasárnap ugyancsak külső 
programunk lesz, a Betlehemi Lángért Gödöllőre 
települési küldöttség utazik. 

Az utolsó adventi héten december 20-án, pénteken 
este fél 6-tól az iskolások ünnepi műsorát nézhetjük 
meg a művelődési házban, forralt borral, forró teával 
és mézeskaláccsal, pogácsával fogadjuk Önöket.

December 21-e a karácsony előtti utolsó alkalom, 
amire programot szerveztünk, Szulák Andrea lép 
színpadra, zongorakísérettel. Ezt követően kerül 
sor az utolsó, negyedik gyertya meggyújtására is. 

Igaz, nem az adventi programokhoz kötődik, de itt 
kell még megemlíteni a december 29-ei színházi 
buszos kirándulást, az Új Színházban a Rice, Rice, 
Beatrice c. előadásra. Jelentkezni lehet még az is-
mert elérhetőségeken. 

Az év utolsó napján, december 31-én, este 10 óra-
kor pedig tűzijátékkal zárjuk az évet. A lakosokat 
egy pohár pezsgővel, virslivel várjuk a Művelődési 
Háznál, hogy együtt búcsúztassuk az óévet. 

Kellemes adventi készülődést, áldott, békés adventi 
ünnepeket kívánok településünk minden lakosának!

MŰVELŐDÉSI HÁZ PROGRAMJAI
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Kincsem óvodánk szeptember 2-án nyitotta meg 
ismét kapuit. Ebben a nevelési évben új csoporttal is 
büszkélkedhetünk. A Napraforgó, a Süni és a Nyuszi 
csoport mellett már Katica csoportunk is van, ide 
vártuk a 2,5-3 éves gyerekeket.
Ez az őszi időszak is - ahogy az előző években 
megszokhattuk - igen eseménygazdagon telt.
• Szeptember 16-20-ig - csatlakozva a falu kezde-
ményezéséhez - a mobilitási héten vettünk részt. Öt 
napon keresztül utazhattunk az elektromos kisbus�-
szal és Veres Jani rendőr bácsival. Minden nap más 
útvonalon ismerkedtünk a faluval. Még a géptelep 
udvarán is kanyarogtunk, ahol a mezőgazdasági gé-
peket vételezhettük szemügyre közelebbről. Ennek 
a hétnek az eseményei közül legnagyobb sikere a 
művelődési ház előtti placcon kialakított gokartpá-
lyának volt, ahová minden délelőtt átsétáltunk. Utol-
só nap még a falmászás technikáját is kipróbálhatta, 
akinek bátorsága volt a magashoz.
• Szeptember 30-a Benedek Elek születésnapja és 
a magyar népmese napja. Ezen alkalomból látoga-
tott el hozzánk az Eleven Társulat, a Szegényember 
és a róka című szórakoztató interaktív mesejáté-
kukkal.
• Másnap, október 1-jén, a zene világnapján mi 
óvónénik készültünk meglepetéssel a gyerekeknek: 
egy közösen előadott népdalcsokorral, amit Bozsoki 
Brigi kolléganőnk citerajátékkal kísért. Az előadás 
után a gyerekek ismerkedhettek is ezzel a gyönyörű 

magyar hangszerrel.
• Október 4-én az állatok világnapja következett. A 
csoportok a szülők bevonásával állatlátogatóban is 
voltak, ahonnét rengeteg pozitív élménnyel tértünk 
haza. A hét megkoronázásaképpen Áprily Géza 
előadóművész volt vendégünk, az ő állatokról szóló 
dalaival örvendeztetett meg bennünket.
• Október 7-11-éig szüretes hetet tartottunk, ami 
szintén egy színfoltja volt óvodánk életének. A Süni 
csoport élményszerző sétán is volt Poós János és 
felesége, helyi vállalkozók gyümölcsös kertjében, 
ahol a nagycsoportosok szőlőt és körtét szüretel-
hettek. A termés ugyan már leérett, a gyerekekkel 
mégis bőségesen megrakott gyümölcsöskosarakkal 
térhettünk vissza. Jani bácsi ugyanis szorgosan vis�-
szakötözött gyermekenként 1-1 fürt szőlőt, illetve 
körtét, hogy az illúziót így október közepén is bizto-
sítani tudja. Ennek a hétnek a péntekén az időjárás 
is kegyes volt hozzánk, így az udvaron szervezhet-
tük tervezett projektzáró programunkat. Préseltünk, 
mustot kóstoltunk, kukoricát morzsoltunk és ügyes-
ségi játékokkal múlattuk az időt. A nagycsoportos 
lányok pedig a népszokáshoz illő dalos játékfűzéssel 
kedveskedtek kisebb társaiknak. 
• Az őszi szünet után máris az egészséghét köszön-
tött ránk. Minden csoport készített valami finomat, 
ami egészséges. Sokat beszélgettünk az egészség 
fogalmáról, fontosságáról, megőrzéséről. Ez alka-
lomból ellátogattak hozzánk: dr. Goda László óvoda-

orvos, asszisztense, Czigány Zoltánné Anikó néni, 
Nochta Tamásné Éva védőnéni és Szabóné László 
Magdolna fogorvos asszisztens néni. 
• November 7-én vándor-mobil planetárium látoga-
tott el a tornatermünkbe, ahol fél óra erejéig kirepül-
hettünk a világűrbe és Naprendszerünk bolygóival 
ismerkedhettünk. 
• November 11-e Szent Márton napja. Hagyomá-
nyosan libazsíros kenyérrel és citromos teával indí-
tottuk a napot, délben pedig libacombbal és párolt 
káposztával tömhettük meg a bendőnket. Mert aki 
„Márton napján libát nem eszik, az egész évben 
éhezik”.  A hét csak a libázásról szólt. 13-án nagy 
sikerű közös szülős barkácsolást tartottunk, ahol kü-
lönböző technikákkal készíthettük el Márton libáját 
vagy lámpását. Projektzárásként az egész óvoda 
libává változott és a nagyok a libuskák között meg-
elevenítették Márton püspök legendáját, ami egy 
közös körjátékkal zárult.
Úgy gondoljuk, hogy sok-sok munkával, boldog és 
nagyon mozgalmas őszt tudhatunk magunk mögött, 
ahol a gyerekek rengeteg élménnyel gazdagodtak. 
És ennek még korán sincs vége. Még ezután vár 
ránk a Mikulás, a hozzá kapcsolódó programok, 
bábszínház, újabb szülős barkácsolás és egy meg-
hitt, csendes, ünnepségmentes, zárt karácsonyozás. 
Idéntől a szeretet ünnepe a gyerekeké, az együtt 
megélt csodáké.
Kívánunk a magunk és kollégáink nevében min-
den szülőnek, nagyszülőnek, rokonnak, barátnak, 
partnerünknek, támogatóinknak boldogságban és 
egészségben megélt békés karácsonyt, illetve ha-
sonló jókkal kecsegtető 2020-as új évet!

Szilasy Lászlóné és Lászlóné Jóvári Lia

AZ ELSŐ NEGYEDÉV 
AZ ÓVODÁBAN

ÓVODAI HÍREK
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Valahogy így érezzük mindig, amikor úton hazafelé 
elhagyjuk a Király-hágót. Nem véletlen a mondás, 
hogy Isten jókedvében teremtette a csodát. Biztos 
jókedve volt, s ezért csodálhatjuk mi Székelyföldet. 

Idén már a hatodik alkalommal vágtunk neki a 
hosszú útnak tanítványainkkal, hogy felfedezzük 
ezt a csodát. Szeptember 23-án kora reggel 22 
hetedikes tanulóval indultunk testvértelepülésünk-
re, Korondra. Első megállónk Aradon volt, ahol 
megkoszorúztuk az Aradi Vértanúk Emlékművét. 
Mivel hagyomány szerint a hetedikesek adják az 
ünnepi megemlékezést október 6-án, így még na-
gyobb élmény volt ellátogatni arra a helyre, ahol 

egyik legszomorúbb eseménye zajlott 1849-ben. 
Utunkat Gyulafehérvár felé folytattuk. Sétáltunk a 
várban, megnéztük a Szent Mihály Székesegyházat 
is. Késő este értünk Korondra, ahol Bíró Lajosék 
vártak minket. Az első nap élményei után nem volt 
könnyű az elalvás.

Ezeknek a tanulmányi kirándulásoknak az egyik fő 
célja az ismerkedés testvértelepülésünkkel, a hatá-
ron túli magyarság éltével, hétköznapjaival. A gye-
rekeket természetesen az ottani diákélet érdekelte 
a legjobban, így első utunk a Korondi Középiskolába 
vezetett, ahol már vártak minket az ottani hetedik 
osztályosok. Bár rövid ideig tudtunk ottmaradni, 
azért igyekeztünk minél többet megtudni az isko-
láról, az ottani gyerekek életéről.  Ezután lovasko-
csira ültünk, s ellátogattunk egy fazekasműhelybe, 
ahol Máthé István fazekasmester mesélt nekünk a 
korondi fazekashagyományokról. Megnézhettük a 
fazekasműhelyt, az égető kemencét s a korongo-
zást is. A Csigadombon láthattuk, hogy Korond nem 
csupán a fazekasságáról volt híres, hanem itt egykor 
jelentős volt az aragonitbányászat is. 

Délután Parajdra mentünk a sóbányába, majd a világ 
legnagyobb heliotermikus tavával, a Medve-tóval is-
merkedtünk. Még egy medvét is láttunk a tóban, de 
sajnos csak kőből volt. Sebaj, talán majd a Szent 
Anna-tónál!

„Nagyobbszerűbb tüneményt talán igen, de szeb-
bet, vonzóbbat bizonnyal nem rejtenek a hava-
sok keblökben.” –  írta Orbán Balázs 1869-ben 
a Székelyföld leírásában. Bizony korunk vándorai 
is oszthatják ezt a véleményt, amikor felkeresik a 
Gyilkos-tavat. Mi is ámulva néztük a tóból kiálló fe-
nyőcsonkokat, a tavat körülvevő sziklacsúcsokat. S 
mikor már úgy gondoltuk, hogy a látványt nem lehet 
fokozni, leértünk a Békás-szorosba. A mészkőbe 
vájt hasadékvölgyet nehéz elfelejteni bárkinek, aki 
egyszer végigsétált rajta. Nyomasztóan magas és 
szinte függőleges sziklaszirtek, zúgó hegyi patakok, 
kisebb-nagyobb vízesések, a természet szebbnél 
szebb csodái kísértek minket 5 km-es sétánkon. 
Átmentünk a Pokol kapuján, a Pokol tornácán és 
Pokol torkán is, hogy aztán a szoros végén ismét 
buszra szálljunk, s a szerpentineken visszainduljunk 
Korondra. Természetesen Farkaslakán is meg-
álltunk, ahol Tamási Áronról emlékeztünk meg a 
gyerekekkel.
Székelyföldön járva lépten-nyomon kísért minket a 
történelem. Mi a szabadságharc hőseinek emlékeit 
kerestük, s negyedik napunk is ennek jegyében telt. 
Három évvel ezelőtt, egy hideg októberi napon avat-
tuk fel Nyerges-tetőn azt a kopjafát, mellyel Sza-
badegyháza lakosai tisztelegnek a szabadságharc 
székely hőseinek emléke előtt. 

ERDÉLY VISSZAVÁR

ISKOLAI HÍREK

Folytatás a következő oldalon.
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Azóta a gyerekekkel minden évben felkeressük ezt 
a helyet, s a kopjafánkat megkoszorúzva, Kányádi 
Sándor szavaival emlékezünk:

 „Évszázados az az erdő,
áll azóta rendületlen,

szabadságharcosok vére
lüktet lenn a gyökerekben,
mert temető ez az erdő,

és kopjafa minden szál fa,
itt esett el Gál Sándornak
száznál is több katonája.”

Kézdivásárhely Gábor Áron városa. A Céhtörténeti 
Múzeumban az egykori helyi céheken kívül termé-
szetesen a híres ágyúöntőről is láthattunk kiállítást. 
S hova is vezethetett volna innen az utunk, mint 
Túróczi Mózes mellszobrához és az emléktáblához, 
mely az egykori ágyúöntő műhely helyén álló ház 
falán van. 

A Szent Anna-tónál megtapasztalhattuk, hogy mi-
lyen is egy nagy zuhé a hegyekben. Így hiába re-
ménykedtünk a medvékkel való nagy találkozásban, 
csak a buszból leshettük, hátha felbukkan egy az 
erdő sűrűjében. Hát nem jött elő egy se. Sebaj, majd 
jövőre visszajövünk, hátha…!

Elérkezett hazaindulásunk pillanata is. Azért ez a nap 
sem maradt látnivalók nélkül. Agyagfalván esküdött 
fel a székelység 1848 októberében a felelős ma-
gyar kormányra. Természetesen itt is megálltunk 
az emlékműnél. Fehéregyháza neve egybeforrt 
Petőfivel, hiszen itt látták élve utoljára a költőt. Az 
emlékmű megkoszorúzása után már indultunk is 
tovább, mert hosszú út várt ránk hazáig. Körösfőn 
Kalotaszeg egyik legszebb református temploma 
mellett elsétálva Vasvári Pál kopjafáját kerestük fel. 
Ő innen nem messze halt a szabadságharc idején. 
A Király-hágón búcsút intettünk Erdélynek. A határ 

előtt még megálltunk Arany János szülővárosában, 
Nagyszalontán is. Sok-sok élménnyel gazdagodva, 
fáradtan érkeztünk meg este Szabadegyházára.
  Reméljük, hogy minden gyerek jól érezte magát 
ebben az öt napban. Sokadszorra szerveztük meg 
ezt a kirándulást, s reméljük, hogy még sokszor 
lesz arra lehetőségünk, hogy minél több gyereknek 
megmutathassuk Erdélyt. 
A tanulmányi kirándulást a Bethlen Gábor Alapke-
zelő által kiírt Határtalanul! pályázaton elnyert közel 
kétmillió forint és községünk önkormányzata tette 
lehetővé a gyerekek számára.

Ismét eltelt egy év, egészségvédelmi napra készülődtünk. Próbáltuk a programot 
a lakosság igényeihez igazodva összeállítani. Amik az évek során nem voltak 
népszerűek, azokat elhagytuk, és néhány újdonsággal előrukkoltunk a már 
megszokott véradás és a szűrővizsgálatok mellett.
A szűrővizsgálatokat kibővítettük fogászati szűrővizsgálattal, EKG vizsgálattal, 
belgyógyászati kiértékeléssel, és hogy a meglévő ultrahang készülékünket job-
ban kihasználjuk, ultrahang-vizsgálattal is. A bejelentkezős vizsgálatok a meg-
hirdetés időpontjától kezdve 1-2 nap leforgása alatt beteltek. 
A legnépszerűbb vizsgálatok minden évben az általános szűrések, az anyajegy-, 
a prosztata-, a csontritkulás-szűrés. Az idén nagyon népszerű volt ezek mellett 
az ultrahang-vizsgálat, az EKG, a belgyógyászati értékelés és a fogászati szűrés 
is. Sokan részt vettek a számítógépes talpvizsgálaton is. A hallásvizsgálat sajnos 
nem népszerű a lakosság körében, pedig ha mindenki magába nézne, kiderül-
ne, hogy sokuknak szüksége lenne rá. Ráadásul egy nagyon jó szakemberrel 
konzultálhatnának. 

EGÉSZSÉGVÉDELMI NAP 
NOVEMBER 9.

EGÉSZSÉGÜGYI  HÍREK
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Nagyon finom egészséges ételeket kóstolhattunk 
diétás szakácsnő, valamint a családsegítők jóvol-
tából! Vásárolhattunk sajtot, mézet és szép aján-
déktárgyakat is. Masszázs kényeztetésben is része 
lehetett a résztvevőknek. A kismamákat Kanga 
trainingre vártuk. A megjelent anyukák és babák 
nagyon élvezték ezt a programot is! Valószínű, foly-
tatása lesz baba-mama klubban is.
Véradásunk ismét nagy sikerrel zárult! 101 
fő véradónk jelent meg a nap folyamán! A 
tavalyi 93 főhöz képest ismét sikerült rekordot dön-
teni! A délutáni rossz idő ellenére is folyamatosan 
jöttek a lelkes véradóink! Nagyon jó érzés látni, hogy 
vannak családok, ahol már a gyerekek is véradókká 
váltak szüleik pozitív mintája alapján! Együtt jön az 
egész család vért adni! Hálásan köszönjük a segít-

ségüket ismételten! Azóta már sokan kaptak közü-
lük köszönő sms-t, hogy megkapta valaki a vérüket!  
A diákok és az óvodások közti verseny eredményét 
az iskola és az óvoda vezetése fogja kihirdetni.

Szűréseinken a tavalyi évhez hasonló volt a megje-
lenés, de hozzá jöttek még az újdonságok. Összes-
ségében elmondhatjuk, hogy sokkal többen jelentek 
meg az előző évekhez képest. „Szerencsére” ismét 
voltak, akiket kiszűrtek! Azért szerencsére, mert ők 
időben kerülnek orvoshoz ezáltal és így meggyó-
gyulhatnak!

Elmondhatom, hogy egy nagyon jó hangulatú napot 
töltöttünk el ismét együtt! Immáron 12. alkalommal! 

Ez a nap mindig egy hatalmas összefogás eredmé-
nye!  Köszönöm szépen a Családsegítő és Gyer-

mekjóléti Szolgálat dolgozóinak, a kollégáimnak 
az orvosi rendelőből és a fogászatról, az iskola 
igazgatójának, helyettesének, a pedagógusoknak, 
az önkormányzat dolgozóinak, a takarítónőknek, 
a segítő diákoknak a sok munkát. Természetesen 
nem utolsósorban Polgármester Asszonynak és az 
önkormányzatnak az anyagi támogatását!
Kedves szabadegyháziak! Önöknek pedig, hogy el-
jöttek, megtiszteltek bennünket a bizalmukkal!
Várjuk Önöket jövőre is!
Nagyon szép, szeretetteljes, havas karácsonyt és 
boldog, egészséges új esztendőt kívánok az egész 
faluközösségnek!

Nochta Tamásné
védőnő

Folytatás a következő oldalon.
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Tisztelt Lakosok!
Ahogy korábban már értesülhettek róla, a fogorvosi 
rendelőben új terápiás eszközzel tudjuk gyógyítani 
pácienseinket,a község lakóit. Olyan korszerű soft 
laser készülék áll rendelkezésünkre, amellyel nem-
csak a fogászati eseteket gyógyítjuk, hanem egyéb 
általános és gyakori problémára is igen hatékony 
gyógymód. Ezeket szeretném ismertetni Önökkel-a 
teljesség igénye nélkül:
Fogászati kezelések:
- foghúzás utáni sebgyógyulás gyorsítása
- szájsebészeti beavatkozások utáni sebgyógyulás 
elősegítése
- fogfájás csillapítása
- érzéstelenítés előtti és utáni fájdalomcsillapítás
- szájzár oldása
- állkapocs-ízületi gyulladás csökkentése

- fogínygyulladás csökkentése

Egyéb területen:

Felsorolni is nehéz, annyira sokrétű az alkalmazása, 
ezért csak a legfontosabbakat emelném ki:

- műtéti hegek
- nehezen gyógyuló sebek, fekélyek
- problémás bőr-pattanások, ekcéma
- allergiás orrnyálkahártya-gyulladás
- arcüreggyulladás
- külső- és középfül-gyulladás
- ízületi gyulladások, ínhüvelygyulladás
- sportsérülések (boka, térd, könyök, csukló)
- idegzsába
- herpesz, övsömör, égési sérülések

A  lágy-lézerfénynek három ismert gyógyító hatása 
van az emberi szervezetre:

1. gyulladáscsökkentő

2. fájdalomcsillapító

3. biostimuláló, azaz serkenti a sejtek öngyógyító 
képességét, a szövetek regenerációját.

A lézeres fényterápia alkalmazása teljesen fájdalom-
mentes, káros mellékhatása nincs.

Rendelői alkalmazásához bővített fokozatú sugár-
védelmi vizsgával, illetve lézerkezelői vizsgával kell 
rendelkezni, ezért végzem a kezeléseket jómagam, 
a fogorvosi rendelőben elkülönített helyen - termé-
szetesen rendelési időn kívül.

Várom Önöket lézerkezelésekre! Kérem, forduljanak 
hozzám bizalommal! 

Szabóné László Magdolna

Tel.: 06-30/550-00-67

LÁGYLÉZER KÉSZÜLÉK 
A FOGORVOSI RENDELŐBEN



13

BÁNDI BORÓKA LILI      2019.10.20.        ÁRPÁD U. 2. KUTASI DEBÓRA            2019.10.23.       BÁTHORI U. 16.

VERES LUCA                 2019.11.06.        THAN K. LTP 9.1/1/3 RIGÓ LOTTI                  2019.11.09.        ISTVÁN U. 69.

Veres Laci bácsi és felesége, Kati néni 1943 óta élnek Szabadegyházán. Gyermek-
ként a faluban laktak, később a lakótelepen telepedtek le. Kati néni fiatal korától 
egészen a nyugdíjas évekig a Szeszgyárban dolgozott. Laci bácsi is dolgozott a 
gyárban, majd utána 20 évig az Országos Mentőszolgálatnál szolgált, innen tért 
nyugdíjba. 1959. október 3-án kötöttek házasságot, 3 fiúgyermekük született, 3 
unokájuk és 5 dédunokájuk van. A sok betegség ellenére vidámak, és kiegészítik, 
segítik egymást a mindennapokban. 
60. házassági évfordulójukon az Önkormányzat nevében Egriné Ambrus Andrea 
polgármester és Somogyi-Borbély Kitti idősgondozó köszöntötte az idős házaspárt. 
További életükhöz jó egészséget kívánunk!

60. HÁZASSÁGI 
ÉVFORDULÓ

KÖSZÖNTJÜK TELEPÜLÉSÜNK 
ÚJ POLGÁRAIT!
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RÓMAI KATOLIKUS HÍREK

REFORMÁTUS EGYHÁZ HÍREK

Közeleg az adventi időszak, amelyben minden ember az év legmeghittebb, legbensőségesebb ünnepére készül, a karácsonyra. Ebben az időszakban apró ked-
veskedésekkel, ajándékokkal lepjük meg ismerőseinket, családunk tagjait, melyekkel azt fejezzük ki, mennyire fontos a másik ember a számunkra. 
Ajándék azonban lehet nemcsak egy tárgy, hanem a közösségben, egymással megélt, meghitt pillanat is. Reméljük, hogy december elején, a Katolikus templomban 
fellépő Clara Voce vegyeskar előadása is ilyen felemelő, lélekmelegítő ajándék lesz minden kedves vendégnek, hívőnek. 
Együtt várakozni, együtt megélni a várakozási időszakban a hit, a remény, az öröm és a szeretet egymás utáni megjelenését, hétről hétre, igazán közösségépítő 
élmény. Erre készülünk az adventi időszakban bemutatott szentmisékkel és igeliturgiákkal.

Hadd kezdjem egy rövidke történettel. Sok gyermek számára fontos szerepet játszik az adventi kalendárium. Egy kisfiú nagyon izgatottan nyitja ki az első fiókot az 
adventi házikóján, és aztán minden nap 1-1 újabbat nyit ki. Már nagyon türelmetlenül várja, hogy végre karácsony legyen, és elérkezzen a várva várt szenteste. S 
persze mindenki azt gondolja, hogy ez a gyermek nagyon izgatott és borzasztóan várja, hogy az ő ajándéka mikor kerül a karácsonyfa alá. Ám az igazi meglepetés 
valójában akkor lesz nyilvánvalóvá, amikor végre elérkezik 24-e, a szenteste és a kisfiú ágyánál ott a rengeteg ajándék, de ő felkel, odarohan a szekrényhez, 
kikapja a saját ajándékát és odaszalad vele a szüleihez. Ez a karácsony! Amikor nem én várok ajándékot, hanem én adok. Jézus pontosan ezt teszi velünk: Nem 
várja, hogy én adjak neki, hanem Ő ajándékoz meg! Önmagát adja nekünk! Ez az igazi ajándék. 

Programjaink és miserendünk:

2019. december 1. [Advent 1. vasárnapja]: 1000 igeliturgia

2019. december 6. (péntek): 1800 Clara Voce vegyeskar 
adventi hangversenye

2019. december 8. [Advent 2. vasárnapja]: 800 szentmise

2019. december 15. [Advent 3. vasárnapja]: 1000 igeliturgia

2019. december 22. [Advent 4. vasárnapja]: 800 szentmise

2019. december 24. [Szenteste]: 2200 igeliturgia
2019. december 25.: 1000 Pásztorjáték és igeliturgia
2019. december 26.: 800 szentmise
2019. december 29. (vasárnap): 1000 igeliturgia
2019. december 31. (kedd): 1500 Hálaadó igeliturgia
2020. január 1. (szerda): 1000 igeliturgia
2020. január 5. (vasárnap): 1000 igeliturgia

„ Békesség most tinéktek, emberek.
Örvendezzél, derék világ,

Hangozzatok, jámbor legendák,
Zsolozsmák, bibliák, imák.

Kicsi gyertyák, lobogjatok föl,
Bóduljunk tömjénnek szagán!…

Szép dolog ez!… Így kell csinálni
Minden karácsony-éjszakán… ”

(Ady Endre: Békesség ünnepén)

Áldott karácsonyi ünnepeket 
kívánok mindenkinek!

Bolláné Gódány Erika

Az advent szó a latin Adventus Domini kifejezésből 
származik, amely azt jelenti: az Úr érkezése, az Úr 
eljövetele. Ennek az időszaknak már csak az elne-
vezése is egy rendkívül gazdag üzenetet hordoz. Ez 
az időszak a karácsonykor érkező Messiás méltó 
fogadására, az érkezésére való felkészülésről szól. 
Advent a lelki előkészület, a felkészülés ideje. Az Ad-
ventben készülünk arra, hogy megpihenjünk, hogy 

békességünk legyen, hogy szebb és örömtelibbé le-
gyen ez a világ. Advent decemberi csendje hatalmá-
ba keríti az embert, nincs bizonytalanság az érkezés 
felől, biztosak vagyunk, hogy eljön, amit várunk, el-
jön a karácsony. Sorra elégnek az adventi gyertyák 
a koszorún, meleg kalács illata tölti be életterünket, 
lelkünkben fehéren hull a hó, felvesszük ünneplő 
ruhánkat, mert így illik várni az Urat. Az üzletekben 

hatalmas tolongás, mindenki ajándékot vásárol, 
meglepetést készít szeretteinek, tele vagyunk külső 
csillogással, csillagszórófények cikáznak, de vajon 
felkészítettük–e a lelkünket is a Megváltó befoga-
dására? Megsokasodnak a tennivalók, kitakarítjuk 
a lakást, ünnepi ételeket, süteményeket készítünk, 
karácsonyfát díszítünk, megvásároljuk alá az aján-
dékokat, tehát minden kész van, minden készül.

ADVENT JELENTÉSE

AZ IGAZI AJÁNDÉK
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De a karácsony nem csak erről szól. Határozott 
hangon szól az advent a végső, utolsó időkről is. 
Ez utóbbit szoktuk úgy is nevezni, hogy Második 
Advent. Azért második, mert az Első Advent Jézus 
születésével megtörtént, ám a kereszten hozott ál-
dozat után, ahogy azt az Apostoli Hitvallás szavaival 
imádkozni szoktuk, „fölment a mennybe, ott ül a 
mindenható Atya Isten jobbján; onnan jön el ítélni 

élőket és holtakat.” Keresztyén hitünk távlatos re-
ménysége pedig ennek a csodálatos pillanatnak, a 
visszajövetelnek a várása, amelyet gyakran imád-
ságban is szoktunk kérni: „Jöjjön el a te országod!” 
Hogy mikor jön el, azt nem tudjuk, éppen ezért 
tippelni, találgatni nem érdemes, csak készülni rá, 
egész életünkön át, amíg megérkezünk majd az 
örök karácsonyba, a mennyei Atya házába.

Még mindig tart a várakozás, de sok a dolgunk, és 
épp a lényegre nem marad időnk, hogy lelkünket 
is megtisztítsuk, hisz Krisztus nem a tiszta szobába 
akar belépni, ő a lelkünk ajtaján kopogtat, és bizony 
nagyon sokan nem készülünk fel a vendégfogadás-
ra. Nem tudunk ajtót nyitni, vagy már az ajtónkat is 
befalaztuk? A betlehemi csillagot köd, felhő takarja 
el, nem mutat utat vándorló életünknek.

MÁSODIK ADVENT

De sohasem késő megtenni az első lépést. Halljuk 
meg a kopogtatást lelkünk ajtaján, mely nem tola-
kodó. Lágyan, finoman, rezzenésszerűen hangzik. 
Nézzünk szembe önmagunkkal, és az ajándékok 
mellé tegyük oda a szívünket is, hogy általa igazi 
értéket adhassunk, hogy mélységében érezhes-
sük meg a megváltó szeretet ünnepét, az általunk 

befogadott Krisztus örök parancsolatát, hogy álta-
lunk is jobbá váljék a világ. Úgy osztogass, hogy 
minden sokszorosan térül meg benned, és meg�-
gyújtott gyertyád lángja így áraszt igazi fényt, me-
leget. Világítsanak a belső fények, életed befogadó 
jászollá váljék, hogy tebenned is megszülethessék 
a Krisztus, hisz odakint zúzmarás, érzéketlen a világ, 

megfagyott könnycseppek várják lelked gyertyáinak 

szeretet–melegét. Legyen áldott az ünnep, lobban-

jon fel bennünk a szeretet, a megbocsátás, a tiszta 

békesség! Mert ez az igazi ajándék.

Tverdota-Vass Edit Szeréna

ADD ÖNMAGAD!

Keresztelői évfordulósok köszöntése úrvacsorai közösségben 2019.12.01. reggel 9 óra

Adventi este 2019.12.03. (kedd) délután 17 óra Igét hirdet Horváth Erzsébet mányi lelkésznő

Első adventi gyertyagyújtás helye, ideje: Nagy László Művelődési Ház 2019.11. 30. 17.30 óra

Utána a hittanos gyermekekkel az adventi láng elvitele a református családokhoz. 

Adventi alkalmaink:

Alsós hittanos gyerekek karácsonya 2019.12.22. reggel 9 óra

Kántálás, a református családok meglátogatása 2019.12.22. 

Szent este a felsős hittanosok szolgálatával 2019.12.24. délután 14 óra

Úrvacsorás ünnepi istentisztelet, legátus szolgálatával 
2019.12.25. reggel 9 óra

Óévzáró istentisztelet 2019. 12.31. délután 14 óra

Újévi istentisztelet 2020.01.01. reggel 9 óra

Karácsonyi alkalmaink:
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Polgármesteri Hivatal
06-25/509-570 (központ), 
509-560, 509-561
Mellékek: 11 (Titkárság), 12 (Pénzügy), 
14 (Jegyző), 15 (Pénztár), 16 
(Igazgatás), 17 (Adóügy),18 (Szociális 
ügyintéző)
06-30/638-4248, 
06-30/788-8153 (Jegyző)
Ügyfélfogadás: hétfő-szerda:8-12 
óra, csütörtök: 8-12, 13-16 óra
hivatal@szabadegyhaza.hu
polgarmester@szabadegyhaza.hu
jegyzo@szabadegyhaza.hu
igazgatas@szabadegyhaza.hu
Szociális ügyintéző
Szaniszló Jennifer: 06-30/660-0156
szocialis@szabadegyhaza.hu
Kincsem Óvoda
06-25/478-608, 06-30/659-8129
szabadegyhazaovoda@invitel.hu
Kossuth Lajos Általános Iskola
06-25/509-527
igazgato@szabadegyhaza.sulinet.hu
Nagy László Művelődési Ház

06-30/304-5349
muvhaz.szabadegyhaza@gmail.com
Falugazdász
Aliquander Erika 70/489-3875
Péntek: 8.00-11.00 (Művelődési Ház)
Szabad1 TV
(Az összeállításokat a digitális csomag 
68-as csatornáján lehet megtekinteni 
kéthetente: péntek 19.00-tól hétfő estig)
06-30/377-2082
kepujsag@aba.hu
Orvosi rendelő
Dr. Goda László
06-25/478-605, 06-30/638-4247
Ügyeleti időben (hétvégén és 
munkanapokon 16 órától másnap 
reggel 7 óráig) az ügyelet az 
Adonyi Egészségügyi Központban 
(Adony, Bajcsy Zsilinszky u. 5.) van.  
06-25/504-522
Hétfő: 13.00-17.00 
rendelés Sárosdi u. 5.
Kedd: 08.00-11.00 
rendelés Sárosdi u. 5.
12.00-13.00 
rendelés Vörösmarty úti rendelő

Szerda: 10.00-12.00 
(előtte 08.00-09.00: csecsemő- és 
gyermektanácsadás, 09.00-10.00: 
várandós tanácsadás) rendelés Sárosdi u. 5.
Csütörtök: 08.00-11.00 
rendelés Sárosdi u. 5.
Péntek: 09.00-12.00 
(előtte: iskolaorvos) rendelés Sárosdi u. 5.
Gyermekorvos
Dr. Horváth Tibor
Kedd: 08.00-09.00: 
iskola-egészségügyi vizsgálat
09.00-10.00: 
gyermekorvosi rendelés
Csütörtök: 13.00-15.00: 
gyermekorvosi rendelés
Fogorvosi rendelő
Dr. Szigeti Mónika
06-25/478-098
Hétfő: 08.00-11.00
Kedd: 14.00-19.00
Csütörtök: 13.30-15.30

Fogorvosi röntgen
Szabóné László Magdolna
06-30/550-0067

Védőnő
Nochta Tamásné
06-25/478-711, 06-30/550-0785
vedono@szabadegyhaza.hu
Nőgyógyászati rendelés
Dr. Berzsenyi Tibor
szerda: 14.30-16.30
időpontkérés a védőnőnél a 
következő telefonszámokon: 
06-25/478-711, 06-30/550-0785
Gyógyszertár
Paksi Zoltán Bálintné dr.
06-25/478-607
Hétfő-Péntek: 
07.30-12.00 és 13.00-16.30
Családsegítő és Gyermekjóléti 
Szolgálat
Tóthfalusi-Kemmer Nikoletta Kíra
06-25/478-563, 06-70/636-6315
Jassóné Kardos Ildikó
06-30/445-8345
Körzeti megbízott
Veres János r.tzls. 06-20/969-5924
Állatorvosi ügyelet
2019. december

INTÉZMÉNYEK ELÉRHETŐSÉGEI

STYX TEMETKEZÉSI KFT.
ÉJJEL – NAPPAL
teljes körű ügyintézés
Szabadegyháza, Szabadság 
tér 8. (virágbolt)
Tel.: 06/30/962-17-64; 
06/25/271-080
Szállítási ügyelet:
06/25/271-080; 507-720;
272-520; 06/30/962-17-64

HIRDETÉSI ÁRAINK

Egész oldal	 20 000 Ft + ÁFA
Fél oldal	 10 000 Ft + ÁFA
1/4 oldal	 5 000 Ft + ÁFA
1/8 oldal	 2 500 Ft + ÁFA
Apróhirdetés	 50 Ft/ szó + ÁFA

Hirdetésfelvétel:
Tel.: 06-30/638-4248

E-mail: szabad1lap@gmail.com

LITURGIA 
TEMETKEZÉSI KFT.

ÉJJEL – NAPPALI ügyelet
8111. Seregélyes, Fő u. 200.

06/22/ 447-275; 
06/20/446-92-53

Ügyintézés:
Szabadegyháza, 
Géza u. 14. 
(Reni Virágbolt)

Telefon: 
06/20/292-99-64; 
06/25/478-039

18 
 

A hirdetésekhez pluszban: 

R-STEEL KFT. – ACÉLTERMÉKEK KIS- ÉS 
NAGYKERESKEDELME 

Elérhetőségeink: 
Telephely: 2459 Rácalmás, Állomás út 3-5. 

Tel.: 06/25/440-740, E-mail: rsteel@rsteel.hu 
 

Szolgáltatásaink: 
láng- és plazmavágás, betonacél hajlítás és 
méretre vágás, acéltermékek darabolása,  

házhozszállítás, bankkártyás fizetési lehetőség 
 

Főbb termékeink: 
● csövek és zártszelvények ● betonacélok és 

betonhálók  
● finom- és horganyzott lemezek ● melegen 

hengerelt sima- és bordáslemezek  
● durvalemezek ● perforált- és expandált 

lemezek ● hidegen hajlított L-, C- U-szelvények  
● melegen hengerelt laposacélok, köracélok, 
szögacélok, négyzetacélok, T-acélok ● Euro-

szelvények  
● U-, I-, IPE-gerendák ● osztályos, leértékelt 

áruk 
 

 
 
 


